## 聊城市社会科学界联合会文件

聊社科联字[2021]6号

## 关于深入贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神在新征程中当好四个"领头雁"的通知

全市广大哲学社会科学工作者,各县(市区)、高校社科联,各社科单位:

- 8月24日,市委常委、宣传部部长何宪卓同志一行到聊城市社科联机关调研,要求全市广大哲学社会科学工作者深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,在全面建设社会主义现代化国家新征程中努力当好四个"领头雁"。为落实何宪卓同志提出的工作要求,推动习近平总书记"七一"重要讲话精神在全市社会科学界落地见效,进一步坚定信心、凝聚力量,不断开创我市社会科学繁荣发展新局面,现做出如下通知。
- 一、当好学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的 领头雁。习近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年大会上

发表的重要讲话,通篇贯穿着辩证唯物主义和历史唯物主义世界观和方法论,是一篇闪烁着马克思主义真理光芒的光辉文献,是一篇新时代中国共产党人的政治宣言。全市社会科学界要把学习宣传习近平总书记"七一"重要讲话精神作为一项重大政治任务,推动讲话精神在聊城大地落地生根。要着重发挥市委"七一"重要讲话专题宣讲团社科理论界宣讲服务队作用,搞好点对点精准化宣讲服务,努力推动习近平总书记"七一"重要讲话精神入脑入心。要继续发挥社会科学普及规模大、范围广、参与度高的优势,广泛宣传普及党的创新理论,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进企业、进农村、进机关、进校园、进社区,努力做到家喻户晓、人人皆知。

二、当好研究经典理论的领头雁。习近平新时代中国特色社会主义思想是 21 世纪马克思主义,是马克思主义中国化最新成果,是深刻把握了人类社会发展规律的经典理论成果。要通过列出重点选题、设立研究专项、撰写理论文章、开展理论研讨等形式,组织专家学者深入研究阐释,既要深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的核心要义、丰富内涵的研究,又要深化对其历史地位、现实意义的研究,更要注重应用研究,要深入调研本地区、本领域,特别是聊城以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导推动工作的生动实践、突出成就和典型经验,从而发挥优势,补齐短板,提出对策,推动发展。党校、高校、社科研究机构和实际工作部门要汇聚力量,着力开

展习近平新时代中国特色社会主义思想重大理论问题、学术前沿问题的追踪研究,凝聚起 21 世纪马克思主义理论研究的"聊城力量"。

三、当好讲好中国故事的领头雁。社会科学界身处讲好中国故事、聊城故事的前沿,全市广大社会科学工作者要自觉承担起坚定文化自信、传播好中国声音、聊城声音的任务使命,在提升国家及聊城文化软实力和话语权、影响力上充分发挥作用。要进一步创新社会科学普及的方式方法,发挥社会科学界专家学者密集的优势,结合开展"四史"学习教育,深度挖掘本地、本部门及发生在身边的中国故事、聊城故事,全面、立体、真实地讲好中国故事、聊城故事。要大力支持中青年优秀人才成长,深入实施"羡林学者培育工程",发现和培育一批优秀理论研究人才、宣讲人才,打造中国故事、聊城故事宣讲普及主力军。

四、当好传承弘扬中华优秀传统文化的领头雁。中华优秀传统文化是中华民族的"根"和"魂",传承弘扬中华优秀传统文化,社会科学界要冲在坚持创造性转化、创新性发展的第一线,不断增强中华优秀传统文化的生命力和影响力。要不断强化课题研究,通过立项重大研究项目、设立地方文化研究专项、深化新时代孔繁森精神研究等,深入挖掘和阐发中华优秀传统文化的聊城元素,把其中的时代价值、精神标识提炼出来,将其转化为人们的精神追求和行为习惯。要发挥社科普及优势,

不断创新活动载体,有效吸引群众、感染群众,让群众在潜移默化中受到中华优秀传统文化的熏陶,进一步增强人民群众的参与感、认同感、获得感,营造有利于传承弘扬中华优秀传统文化的良好社会氛围。

全市社会科学界和广大社会科学工作者要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,不忘初心、牢记使命,争创一流、走在前列,更加自觉地立时代之潮头、发时代之先声,担光荣之使命,密切关注重大理论和实践问题,积极回应人民重大关切,在全面建设社会主义现代化国家新征程上切实当好四个"领头雁",用自己的聪明才智和精品力作,为我市经济社会高质量发展提供有力支撑,努力为党和人民争取更大光荣。

